



ЄВРОПЕЙСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Ліцензія та акредитація МОН України за IV рівнем АВ №301604

У структурі університету функціонують факультети:
юридичний; економіки та менеджменту; інформаційних систем та технологій; безпеки підприємств; професійної адаптації та практичного підприємництва

Проводить набір бажаючих набутти першу або другу вищу освіту за спеціальностями:

- ⇒ правознавство ⇒ фінанси; ⇒ банківська справа;
- ⇒ облік і аудит; ⇒ економіка підприємства та правове забезпечення підприємницької діяльності;
- ⇒ маркетинг; ⇒ менеджмент організацій, в тому числі: ⇒ менеджмент з організації охорони здоров'я, ⇒ менеджмент з організації безпеки підприємства;
- ⇒ менеджмент зовнішньоекономічної діяльності;
- ⇒ інформаційні управляючі системи та технології;
- ⇒ інтелектуальні системи прийняття рішень;
- ⇒ програмне забезпечення автоматизованих систем;
- ⇒ документознавство та інформаційно-аналітична діяльність;
- ⇒ адміністративний менеджмент в системах захисту інформації з обмеженим доступом;
- ⇒ екологія та охорона навколишнього середовища.

Форма навчання: очна, заочна, дистанційна

Навчаючись в університеті, Ви маєте можливість отримати:

- Диплом державного зразка на рівні молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста або магістра;
- Диплом Європейського університету;

До послуг студентів:

- бібліотека
- тренажерний зал
- молоде кафе
- дискотека
- оздоровчий комплекс
- перукарня
- служба працевлаштування
- гуртожиток

Це твій шанс. Так скористайся ним!

Адреса університету: 03115, м. Київ, метро «Святошин»,
бульв. Академіка Вернадського, 16-в.
Тел.: (044) 450-64-90, 424-32-34, 476-52-51
Факс: (044) 452-35-68. E-mail: office@eufimb.edu.ua



А С О Ц І А Ц І Я
НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ
ПРИВАТНОЇ ФОРМИ ВЛАСНОСТІ

Молодь, освіта, наука, культура
і національна самосвідомість
в умовах європейської інтеграції

Том 3

Збірник матеріалів
XI Всеукраїнської
науково-практичної
конференції

2008



Міністерство освіти і науки України
Асоціація навчальних закладів України
приватної форми власності
Національний педагогічний університет
імені М.П. Драгоманова
Європейський університет

**МОЛОДЬ, ОСВІТА, НАУКА, КУЛЬТУРА
І НАЦІОНАЛЬНА САМОСВІДОМІСТЬ
В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ**

*Збірник матеріалів
XI Всеукраїнської
науково-практичної конференції
(14–16 травня 2008 р.)*

У 4 томах
Том 3

Друкується за рішенням Вченої ради Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова
(протокол № 10 від 24 квітня 2008 р.)
Вченої ради Європейського університету
(протокол № 2 від 14 березня 2008 р.)
та Координаційної ради Асоціації навчальних закладів
України приватної форми власності
(протокол № 3 від 22 квітня 2008 р.)

Київ
Видавництво Європейського університету
2008

Редакційна колегія:

Тимошенко І.І. – голова Асоціації навчальних закладів України приватної форми власності, ректор Європейського університету, професор (відп. редактор).

Амврущенко В.П. – ректор НПУ імені М.П. Драгоманова, академік АПН України, доктор філософських наук, професор (співредактор).

Відповідальний секретар – кандидат педагогічних наук, доцент *Кондратенко Л.І.*

Члени редакцій: *Ареф'єва О.В.* – доктор економічних наук, професор; *Бондар В.І.* – академік АПН України, доктор педагогічних наук, професор; *Бровдій В.М.* – академік УЕАН, доктор біологічних наук, професор; *Вовк Л.П.* – доктор педагогічних наук, професор; *Волынка Г.І.* – академік Академії політичних наук України, доктор філософських наук, професор; *Гуткевич С.О.* – доктор економічних наук, професор; *Закович М.М.* – доктор філософських наук, професор; *Козаченко О.І.* – кандидат технічних наук, професор; *Левіаський К.М.* – кандидат історичних наук, доцент; *Луцій О.П.* – кандидат економічних наук, професор; *Мачко Л.І.* – академік АПН України, доктор філологічних наук, професор; *Михайленко В.М.* – доктор технічних наук, професор; *Оніщенко І.І.* – доктор політичних наук, професор; *Палеха Ю.І.* – кандидат історичних наук, професор; *Погребенник В.Ф.* – доктор філологічних наук, професор; *Пав'якель Н.І.* – доктор психологічних наук, професор; *Тимошенко З.І.* – кандидат філософських наук, професор; *Тимошенко О.І.* – кандидат історичних наук, професор; *Худолій Л.М.* – доктор економічних наук, професор; *Шут М.І.* – академік АПН України, доктор фізико-математичних наук, професор.

Молодь, освіта, наука, культура і національна самосвідомість в умовах європейської інтеграції: Зб. матеріалів XI Всеукр. наук.-практ. конф., Київ, 14–16 травня 2008 р.; У 4-х т. / Редкол.: Тимошенко І.І. (відп. ред.) та ін. – К.: Вид-во Європ. ун-ту, 2008. – Т.3. – 276 с.

Збірник містить тексти виступів учасників конференції — студентів та аспірантів вищих навчальних закладів України.

Тексти друкуються за редакцією авторів.

© Європейський університет, 2008

**Підсекції: «СВІТОВА ЕКОНОМІКА»,
«МАКРОЕКОНОМІКА»,
«МІКРОЕКОНОМІКА», «МЕНЕДЖМЕНТ»,
«МАРКЕТИНГ»**

**ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ РІВНЯ
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ РЕГІОНУ**

Олена Александрова,

Українська державна академія залізничного транспорту

Перехід від адміністративно-командної системи управління економікою України до ринкового господарства, не підкріплений ні економічною, ні політичною базою, обумовив кризи української економіки. У зв'язку з цим більшість великих підприємств та регіонів опинились на межі виживання. Причиною, яка погрожує соціально-економічному положенню більшості регіонів України посприяли: неадекватний відповідним умовам та пропонуємим вимогам перехід до ринкових відносин, різкий спад впливу держави до регулювання економічних процесів, послаблення в межах України економічних зв'язків та зв'язків з колишніми республіками СРСР. Вніс свій внесок і мировий ринок, пред'являючи попит тільки на деякі види сировинних ресурсів, здебільшого паливно-енергетичні. Як наслідок в сировинних регіонах існує стабілізація та деякий зріст, а в той же час розвинуті в минулому райони України з висококваліфікованими кадрами та високою щільністю населення відчувають глибокий спад виробництва. Зростає і відмінність між регіонами по рівню життя, що визиває соціальну напругу і відображається на міжнародних відносинах. Тобто, в реально склавшихся умовах проблема економічної безпеки

цесії. Створення і розвиток вільних економічних зон зорієнтовано на розв'язання конкретних пріоритетних економічних завдань, реалізацію стратегічних програм і проектів. При цьому, як показує практика, система пільг, що встановлюється в вільних зонах, достатньою мірою індивідуальна і тісно пов'язана з програмами і проектами, які реалізуються на її території. Створення вільних економічних зон в окремих регіонах може вивести ці регіони зі стану пасивних виконавців і посилити економічні функції як суб'єктів ринкових відносин. До найважливіших функціональних завдань створення вільних економічних зон належать такі:

1. Узгодження і захист інтересів регіону в межах країни і за кордоном. Це означає прийняття владними структурами практичних рішень, які б забезпечували створення умов для того, щоб кожний суб'єкт країни максимально використовував свій внутрішній потенціал і менше претендував на постійну державну допомогу.

2. Посилення конкурентних позицій регіону науковою підготовкою території з метою залучення інвесторів та удосконалення економічної структури. У цьому випадку йдеться про техніко-економічне обґрунтування та інфраструктурне забезпечення для створення нових робочих місць.

3. Створення умов, що сприяли б розвитку в регіоні малого і середнього бізнесу, а також стабілізації і розширенню виробничих можливостей державної та муніципальної власності.

4. Створення системи регіональних пільг і гарантій для діяльності підприємницьких, комерційних структур та інвесторів.

5. Нарощування зовнішньоекономічного потенціалу і розширення торгово-економічних зв'язків регіонів. Рішення про доцільність створення і функціонування вільних економічних зон може бути прийнято в тому випадку, якщо за техніко-економічними розрахунками витрати будуть перекрыті доходами від її діяльності, а також досягатиметься позитивний соціально-економічний ефект для держави, території розташування, суб'єктів зони і населення. Успішне функціонування економічних зон породжує додаткові імпульси для більш ефективного функціонування і розвитку міжгалузевих народногосподарських комплексів, стимулює реалізацію соціально-економічних інтересів регіону.

Отже, вільні економічні зони — це сфера підвищеної концентрації торгових, фінансових, виробничих, технологічних зв'язків. Вони являються очатами високого рівня розвитку ринкових відносин, підприємництва, місцем удосконалення технології та механізму управління. Вже у кінці ХХ століття перетворилися у вагомий фактор світової економіки та являють собою комерційні центри, які прискорюють глобальний обмін товарами та стимулюють зовнішню торгівлю.

МЕХАНІЗМИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ВОДОГОСПОДАРСЬКО-МЕЛІОРАТИВНОГО КОМПЛЕКСУ

*Анна Князевич,
Європейський університет*

Ситуація, яка склалася в Україні з такими соціально спрямованими та недостатньо інвестиційно привабливими галузями національної економіки як водогосподарсько-меліоративний комплекс, потребує кардинальних інноваційних змін. Такі перетворення починаються зі зміни господарського механізму управління і введення в дію його складових: організаційно-правових і економічних механізмів та соціально-психологічних методів інноваційного розвитку на всіх рівнях управління комплексом. Встановлення взаємозв'язку цих механізмів, послідовність введення їх в дію є дуже актуальною науково-практичною задачею.

Власне дослідження проблем інноваційного розвитку агропромислового то водогосподарсько-меліоративного комплексів висвітлені у роботах таких вчених як Гордійчук А.С., Гуменюк В.Я., Гуткевич С.О., Завадський Й.С., Костокевич Р.М., Стахів О.А., Хвесик М.А., Яцик А.В. та інших. Більшість науковців підкреслюють необхідність подальшого дослідження механізмів та інструментів інноваційного розвитку підприємств водогосподарсько-меліоративного комплексу та алгоритму введення їх в дію. Стаття присвячена обґрунтуванню необхідності впровадження нових механізмів інноваційного управління

водогосподарсько-меліоративним комплексом, як одного з провідних факторів лідійому АПК і сталого розвитку природокористування.

«Україна повинна стати світовим лідером по виробництву сільськогосподарської продукції», — таку заяву 16 листопада 2007 року під час зустрічі з аграріями країни зробив Президент України В.А. Ющенко [2]. Зі слів Президента, потенціал аграрної галузі спроможний вивести Україну в число світових лідерів по економічному та соціальному розвитку. «Однак для цього не вистачає відповідальної послідовної та системної політики держави, яка б ґрунтувалася на сучасних розробках та прогресивних технологіях». Ця заява вказує на те, що вище державне керівництво визнає необхідність інноваційної перебудови усього аграрного сектору економіки, невід'ємною складовою частиною якого є ВГМК.

Американський економіст М. Портер в своїх роботах вказує на три головних джерела економічного розвитку організації або навіть сектору національної економіки: інноваційна діяльність, інвестиції та виробничі чинники [1, с. 27]. Формування нових механізмів управління будь-яким підприємством або комплексом підприємств відноситься до процесу реалізації їх інноваційної діяльності. «Винахід (новачія) — це формулювання, висування ідеї. Нововведення (інновація) — застосування, тобто процес, у якому винахід або ідея набувають економічного змісту» [1, с. 9]. Прийнята для реалізації новачія стає інновацією.

Інноваційна політика повинна врахувати регулятивні механізми економічного середовища, мати стратегічний характер, бути пов'язаною з ринковою ситуацією, враховувати ресурсні можливості підприємств галузі, забезпечувати впровадження і використання сучасних досягнень економічної науки та науково-технічного прогресу.

Все це забезпечить інноваційний перехід ВГМК від занепаду до зародження і розвитку нової фази його життєвого циклу. Інноваційна реструктуризація галузі, тобто здійснення організаційно-господарських, фінансово-економічних, правових, технічних заходів повинна біти спрямована на реорганізацію всіх підприємств ВГМК, зміну форм власності, механізмів управління, організаційно-правових норм, які будуть сприяти фінансовому оздоровленню комплексу, збільшенню обсягів і якості меліоративних послуг, підвищенню конкурентоспроможності виробників сільськогосподарської продукції на меліорованих землях і підвищенню їх інвестиційної привабливості.

Інноваційні механізми державного управління економікою в цілому відносяться до вищого — інституціонального рівня; механізми управління, які використовуються окремим комплексом, галуззю на рівні комітетів та відомств відносяться до середнього — управлінського рівня; нижчий, технічний рівень господарських механізмів використовується на рівні окремого підприємства, організації. Господарський механізм на рівні держави є головним, інституціональним, який задає напрямок інноваційних змін для всіх останніх. Господарський механізм кожного рівня управління можна розглядати як сукупність організаційно-правового і економічного механізмів управління та соціально-психологічних методів. Складові цих механізмів поділяються на дві частини. Перша залежить від державного регулювання, друга від впливу ринку.

Отже, чітко відпрацьовані методи менеджменту переходять у розряд механізмів інноваційного управління. Склад механізмів і відповідних інструментів управління визначається рівнем управління на якому вони використовуються. Формування нових механізмів управління підприємствами ВГМК і їх послідовне, науково обґрунтоване введення в дію — це життєво необхідний інноваційний процес, який дозволить перевести виробничий організм підприємств комплексу у новий організаційно-економічний стан, який буде відповідати змінам соціально-економічних умов у зовнішньому середовищі.

Література:

1. Стадник В.В., Йохна М.А. Інноваційний менеджмент: Навчальний посібник, — К.: Академвидав, 2006. — 464 с.
2. Україна має стати провідним гравцем на світовому ринку сільгосппродукції. Звернення Президента України В.А. Ющенка 16 листопада 2007 року під час зустрічі з аграріями країни // Президент України. Офіційне Інтернет-представництво. <http://www.president.gov.ua/news/8189.html>

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ «МОЛОДЬ І НАУКА»

Підсекції: «Світова економіка», «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Менеджмент», «Маркетинг»

<i>Александрова Олена</i> Теоретичні підходи до визначення рівня економічної безпеки регіону	3
<i>Андрієва Ірина</i> Міжнародний ринок праці. Розвиток ринку праці в Україні	5
<i>Бабіч Тетяна, Іовак Олена</i> Формування стратегії конкурентних переваг підприємств будівельного комплексу на основі системного підходу	7
<i>Багішвілі Йосип</i> Активізація діяльності банку на ринку пластикових карток	10
<i>Біловоля Наталя</i> Управлінський контроль	12
<i>Богатирьова Олена</i> Регулювання господарського ризику аграрних підприємств молочної галузі	14
<i>Богатюк Ірина</i> Перспективи розвитку монетарної політики в Україні	18
<i>Бурик Юлія</i> Різниця між теорією та практикою прийняття управлінських рішень	20
<i>Височіна Лариса</i> Значення інновацій у забезпеченні сталих темпів економічного зростання	23
<i>Воск Світлана</i> Роль прямих іноземних інвестицій у розвитку сучасного світового господарства	25

<i>Гайсинський Віталій</i> Методи та інструментарій державного регулювання економіки	28
<i>Говоруха Жанна</i> Підходи до ефективного управління інноваційною стратегією підприємства	31
<i>Горлячева Алла</i> Потенціал Рівненської області як туристичної дестинації	34
<i>Гуль Лариса</i> Особливості системи управління персоналом в умовах інноваційно-інвестиційного розвитку	36
<i>Гурінович Світлана</i> Факторинг як засіб фінансування підприємств	38
<i>Жарнова Майя, Русалова Р.П.</i> Зниження витрат від використання технології монолітного будівництва	41
<i>Завадських Ганна</i> Нормативно-правові основи інвестування в Україні	43
<i>Іванов Володимир</i> Система електронних платежів в Україні	45
<i>Іванченко Ольга</i> Грошово-кредитна політика України	48
<i>Йошкін Денис</i> Реформування економіки України в умовах глобалізаційних процесів	50
<i>Каправий Володимир</i> Аналіз маркетингового макросередовища фермерських господарств України	53
<i>Карпачська Катерина</i> Управління економічною ефективністю ХДЗ "Палада"	55
<i>Кіндрась Ольга</i> Впровадження контролінгу персоналу у ВМГО "Спілка ініціативної молоді"	58
<i>Кіндрась Ольга</i> Зниження ресурсомісткості як фактор нової якості економічного зростання	61

<i>Кірдєєв Роман</i> Спеціальні економічні зони та їх роль у економіці України	64
<i>Клишечко Анна</i> Механізми інноваційного розвитку водогосподарсько-меліоративного комплексу	67
<i>Козмиченко Олена</i> Контролінг в системі антикризового управління	70
<i>Коломієць Євген</i> Раціональні підходи до зняття ризиків діяльності комерційного банку	72
<i>Костенко Ілля</i> Проблеми впровадження інноваційної моделі економічного розвитку в Україні	76
<i>Косюк Оксана</i> Мотивація працівників у сучасних умовах	79
<i>Кравченко Ольга</i> Еластичність попиту на продукцію ВАТ "Житомирхліб"	81
<i>Кравченко Ольга</i> Переваги та недоліки вступу України до СОТ	84
<i>Крамар Олена</i> Сутність контролю як функції управління	87
<i>Ксенчина Інна</i> Вплив регіональних торгово-промислових палат на розвиток підприємництва	90
<i>Кузма Ольга</i> Необхідність реформування бухгалтерського обліку в Україні в контексті своєї інтеграційних процесів	93
<i>Кургузенкова Людмила</i> Диверсифікація лісогосподарських підприємств як складової розбудови туристичної індустрії	96
<i>Лаврик Тетяна</i> Обґрунтування та вибір стратегії зняття поточних витрат на підприємствах України	98

<i>Левківський Олександр</i> Сучасна стратегія ТНК	101
<i>Липовський Олег</i> Проблеми організації корпоративного управління на базі акціонерних товариств України	103
<i>Літвінов Максим</i> Капіталізація витрат на навчання персоналу в умовах нової економіки ..	106
<i>Літчук Аліна</i> Загальна характеристика ринку праці	108
<i>Ложкова Анастасія</i> Диференціальна рента	111
<i>Лучка Дар'я</i> Гендерна диференціація доходів населення України	113
<i>Малишкіна Тетяна</i> Інформація в системі маркетингу	116
<i>Миколаєвський Олег</i> Питання активізації інвестиційно-інноваційної діяльності	118
<i>Мікрокова Анастасія</i> Інтеграція страхового ринку України до світової фінансової системи ...	121
<i>Москаленко Тетяна</i> Визначення інвестиційної привабливості залізниць України	123
<i>Науменко Тетяна</i> Проблеми та перспективи Європейської інтеграції України	126
<i>Олійник Наталія</i> Шляхи підвищення конкурентоспроможності фірми	128
<i>Папуша Надія</i> Премія та її роль в мотиваційній системі	130
<i>Пащенко Інна</i> Грошові потоки підприємства і їх прогнозування за допомогою імітаційного моделювання	132
<i>Плахотнюк Ліна</i> Підвищення якості трудового потенціалу шляхом зростання конкурентоспроможності працівників	138

<i>Поплавська Тетяна</i> Запровадження системи контролінгу в комерційних банках	141
<i>Попович Оксана</i> Маркетингове дослідження на ринку меблів	143
<i>Решетнякова Єлизавета</i> Удосконалення податкової системи України	145
<i>Рибакса Наталія</i> Розвиток санаторно-курортного лікування в Україні	148
<i>Романюк Тетяна, Сорич Олена</i> Державне регулювання інвестиційної діяльності	151
<i>Сакевич Ігор</i> Сучасний стан та тенденції розвитку авіатранспортних підприємств	153
<i>Салюта Тетяна</i> Товарна політика торгових підприємств в умовах маркетингової орієнтації	157
<i>Сапачова Мирослава</i> Суть позиціонованої структури бізнес-угруповань	160
<i>Семченко Олександр</i> Місце транснаціональних корпорацій у світовій економіці	162
<i>Сергієнко Ірина</i> Дослідження ринку освітніх послуг північно-західного регіону Полтавської області	164
<i>Стопичева Юліана</i> Сучасні напрямки підвищення конкурентоспроможності підприємств	166
<i>Тертишна Світлана</i> Менеджмент і творчість	171
<i>Тишкіна Олена</i> Планування зовнішньоекономічної діяльності підприємства	173
<i>Ткач Оксана</i> Ринок косметики в Україні	176
<i>Федатова Анна</i> Модель розвитку правовідносин у сфері діяльності підприємств і гармонізації законодавства щодо річної звітності товариств на прикладі ЄС	179

<i>Франциска Олена</i> Методи аналізу привабливості та вибір міжнародних товарних ринків	182
<i>Цялько Юлія</i> Зменшення собівартості вичальних послуг потребує чіткого планування	184
<i>Чекурна Ольга</i> Залучення інвестицій українськими компаніями шляхом первинного публічного розміщення акцій	187
<i>Шаманська Олена</i> Нові тенденції управління людським потенціалом підприємства	189
<i>Швай Аліна</i> Проблеми подолання сучасних фінансових криз	192
<i>Шевчук Ірина</i> Інвестиційно-інноваційний розвиток в умовах інтеграції України у світову економіку	196
<i>Шевчук Олег</i> Аналіз експортної стратегії економіки України	199
<i>Шелест Світлана</i> Олігополія	201
<i>Шилов Сергій</i> Розвиток торгових центрів в Україні	204
<i>Шишова Ірина</i> Напрямки удосконалення звітності підприємства для аналізу і управління прибутком	208
<i>Шора Оксана</i> Вплив девальвацій та ревальвацій на валютні операції комерційних банків України	211
<i>Шербань Ірина</i> Роль контролінгу в системі антикризового управління посередницькими підприємствами	213

Наукове видання

**МОЛОДЬ, ОСВІТА, НАУКА, КУЛЬТУРА
І НАЦІОНАЛЬНА САМОСВІДОМІСТЬ
В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ**

Збірник матеріалів XI Всеукраїнської
науково-практичної конференції
(14–16 травня 2008 р.)

У 4 томах

Том 3

Друкується за рішенням Вченої ради Національного
педагогічного університету імені М.П. Драгоманова
(протокол №10 від 24 квітня 2008 р.)
Вченої ради Європейського університету
(протокол №2 від 14 березня 2008 р.)
та Координаційної ради Асоціації навчальних закладів
України приватної форми власності
(протокол №3 від 22 квітня 2008 р.)

Комп'ютерна верстка та дизайн
Н.М. Іванченко, О.В. Шипілова

Видавництво Європейського університету

Підписано до друку 7.05.2008. Формат 60×84 ¹/₁₆.
Папір офсетний. Гарнітура NewtonCTT.
Ум. друк. арк. 16,04. Обл.-вид. арк. 14,53.
Тираж 500 прим. Зам. №173

Друк: поліграфкомбінат Європейського університету
03115, Україна, Київ-115, вул. Депутатська 15/17.

Рєєстраційне свідоцтво ДК №603 від 19.09.2001 р.